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estabelece-se uma situago de equilibrio em que o fluxo de |
agua que entra nas células € igual ao fluxo de saida. ‘

' @ Quando os meios possuem igual concentracdo (isoténicos),

 Na sequéncia dos movimentos osméticos, a célula pode:
a) perder agua, diminuindo assim o seu volume celular.
Nessa situacdo, a célula diz-se plasmolisada ou no
estado de plasmdlise;
b) ganhar dgua, aumentando assim o seu volume celular
e aumentando a pressdo sobre a membrana/parede
‘ celular (presséo de turgescéncia). Neste caso, a célula |
diz-se tirgida ou no estado de turgescéncia.
|
‘
|

' Nocaso das células animais, a turgescéncia pode conduzir, em
) situagdo-limite, a ruptura da membrana celular (lise celular).

| ® Nao ha gasto de energia — transporte passivo.

| » As moléculas de um soluto (ex.: 0,, CO,, ureia) deslocam-se

' do meio de maior concentragao para 0 meio de menor ‘

- concentragdo (a favor do gradiente de concentrag&o).

' » A velocidade de movimentag&o do soluto é directamente

' proporcional a diferenga de concentragéo entre os dois
meios.

“ ¢ N&o ha gasto de energia — transporte passivo.

Di;l;éo facilitada

e As moléculas de um soluto (ex.: glicose) deslocam-se
do meio de maior concentracdo para 0 meio de menor
concentracdo (a favor do gradiente de concentragdo) com |

| intervencdo de proteinas transportadoras — permeases.
A velocidade de transporte da substancia:

— aumenta com a concentragdo de soluto;

— mantém-se quando todos os locais de ligacdo das
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Extraido de: Reis, J. e tal (2009) “Pre

; permeases estao ocupados (saturagdo), mesmo que
\ a concentracdo aumente — velocidade méaxima.

¢ N3o ha gasto de energia — transporte passivo.
\ ‘

| e As moléculas ou ides de um soluto (ex.: Na*, k')
deslocam-se de um meio de menor concentrag@o para
um meio de maior concentracdo (contra o gradiente
de concentragdo) com intervengao de proteinas
transportadoras — ATPases.

e Mantém um gradiente de concentragdo entre 0s meios
intracelular e extracelular. ‘

e Implica gasto de energia (ATP).
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